
                                                                                                                                     Le 28 Novembre 2021 

 

Procès-Verbal de la 70e réunion plénière de Mbagne Jan Go (Mbagne 2030) du 27.11.2021 sur 

Zoom à 18h00 GMT. 

L’an deux mille vingt et un et le vingt et huit Novembre s’est tenue sur zoom à 18h00 GMT la 

soixante dixième réunion plénière de Mbagne Jan Go (Mbagne 2030) en conformité avec l’article 15 

de son statut. 

Sur les 174 membres inscrits 19 ont pris part à la réunion. 

L’ordre du jour se présente comme ci-dessous aucun amendement n’ayant été proposé de sa 

publication à la tenue de la réunion. 

1) Coordination Générale 

 Implantation de la branche de Mbagne : Préparatifs en cours 

 Loi sur les Associations : 

 parution du décret d’application 

 relations Société civile-associations-organisation des droits de l’homme 

 Renouvellement de la reconnaissance 

 Vacances de Décembre 

 rapport d’activité 2021 

JUILLET 2022 : 21 ; 22 ; 23 ; 24. 

2) Edition 2021 reboisement fruitiers et caravanes 

 commission de vérification et d’encadrement 

 recensement par zone : arbres plantés et en vie 

 recensement par zone : arbres plantés et morts 

 utilisation des médicaments après la caravane 

3) Commission permanente  

 Proposition de projet : à court, moyen et long terme 

4) Coordination des relations extérieures :  

 recherche de financement pour les projets identifiés  

5) Questions diverses 

6) EMEG 

 

  

  



Traitement de l’ordre du jour 

Après avoir souhaité la bienvenue aux participants le C.G. a ouvert la séance par les activités de la 

Coordination Générale. 

1) Coordination Générale 

 Implantation de la branche de Mbagne : Préparatifs en cours 

D’après un point fait ce samedi par Hassan Seck les préparatifs et les contacts sont en cours et 

l’optimisme reste de rigueur. 

 Loi sur les Associations : 

 parution du décret d’application 

 relations Société civile-associations-organisation des droits de l’homme 

 Renouvellement de la reconnaissance 

Concernant la loi sur les associations, la nouveauté c’est la publication du décret d’application de la 

loi 2021-004 du 10 Février 2021. Renseignements pris au niveau du ministère concerné il apparait 

que la Commission Nationale des Droit de L’homme est à l’origine de la réforme à la base de la 

nouvelle législation sur les associations. Ladite commission a recruté un consultant qui a fait le 

travail. 

Pour l’application et le suivi la CNMH a ouvert un registre informatique au niveau de toutes les 

régions du pays. Les associations constituées doivent s’y inscrire et l’attestation délivrée doit faire 

partie du dossier de reconnaissance. 

Concernant Mbagne 2030 la régularisation sera effectuée dans les meilleurs délais les autres pièces 

du dossier étant connues et disponibles. 

En attendant et par rapport au souci sur un éventuel vide juridique il y a lieu de noter que la 

constitution d’associations est libérée de toute autorisation préalable. De ce fait nous sommes en 

liberté de constituer notre association et de la déclarer quand nous le jugeons nécessaire. Nous 

avons une seule pièce à compléter par rapport au dossier déjà déposé. Dans tous les cas de figure 

nous sommes dans la légalité. 

 Vacances de Décembre 

Comme convenu préalablement et eu égard aux calendriers chargés du mois de décembre pour 

chacun de nous la Coordination Générale vous souhaite de bonnes vacances et ses meilleurs vœux 

pour 2022. 

 rapport d’activité 2021 



Le rapport d’activité est bien avancé et sa finalisation attend juste le retour de missions vers le 

07.12.2021 du trésorier général de l’Association. Le rapport devrait être disponible avant le 

15.12.2021. 

JUILLET 2022 : 21 ; 22 ; 23 ; 24. 

2) Edition 2021 reboisement fruitiers et caravanes 

 commission de vérification et d’encadrement 

 recensement par zone : arbres plantés et en vie 

 recensement par zone : arbres plantés et morts 

Il a été suggéré de mettre en place une commission de vérification et de suivi de l’état des plants 

distribués lors du reboisement par plantation de fruitiers dans les 470 foyers de la ville de Mbagne. 

Cette proposition sera mise en œuvre sur place étant entendu qu’à la base déjà il y a des structures 

opérationnelles par zone. 

 utilisation des médicaments après la caravane 

Concernant les médicaments de la caravane gérés par le comité mis en place après celle-ci il avait 

été procédé à un inventaire en présence du comité de gestion et du responsable du centre de santé 

de Mbagne. A chaque fois qu’une ordonnance est délivrée à un patient celui-ci se présente chez le 

mandataire du comité qui lui délivre le médicament gratuitement et retient l’ordonnance comme 

preuve. 

3) Commission permanente  

 Proposition de projet : à court, moyen et long terme 

La commission technique permanente n’a pu matériellement se réunir pour effectuer le travail 

demandé. Son président a promis que les vacances seront mises à profit pour avancer dans la bonne 

direction. Rendez-vous est donc pris pour la rentrée en janvier 2022 (samedi 08.01.2022) 

4) Coordination des relations extérieures :  

 recherche de financement pour les projets identifiés  

Cette Coordination attend de disposer de projets clairement identifiés pour se lancer. 

Il a été suggéré de rendre disponibles des supports de requêtes par organisation internationale 

potentiellement intéressée par nos activités. Bonne note a été prise. 

5) Questions diverses 

RAS 



6) EMEG 

Réunion tenue dans les règles de l’art et terminée à 18h33 GMT après épuisement de l’ODJR. 

Meilleurs vœux pour le Nouvel An 

 

 

Question à suivre 

 Commission Festival des pirogues (Bombéré) & Culture & Marketing territorial 

 Commission logistique & équipement & sécurité. 

 Commission médicale (Courrier) & liste médicament & achat et dons de 

médicaments & spécialités & participation & synthèse. 

 Commission reboisement arbres endémiques 

 Commission Communication & pub & promotion & sponsor & contact avec les 

organistaions 

 Budget Edition 2022 

 


